

# 甬城羽球“希望之星” 家门口拼抢全国冠军

□记者 戴斌 通讯员 胡君

本报讯 这几天，2014年全国青少年羽毛球赛（宁波站）在海曙外国语学校体育馆激烈较量。作为中国羽毛球运动后备力量的一次大检阅，参加本次赛事的共有全国各地21支队伍，370多名青少年选手，这些都是各省市的青年队主力，乃至国家青年队新秀。

值得一提的是，赛场里有两名宁波小球训练中心培养输送到省队的选手——董伟杰和周昊东。“去年我们两个配合双打，但是今年拆开了，不过目标还是要争冠军的。”昨天进入乙组男双四强后，周昊东如此向记者表示。

他们俩可谓是宁波羽毛球的“希望之星”，董伟杰2007年进入省队，周昊东2010年进入省队，目前都已经成为国家青年集训队的队员。“国家青年队并不是长年在北京训练，而是每年在不同的地方集训一两个月。今年集训点是成都，估计时间会比较长一些，听说要4个月左右。”周昊东告诉记者，此次在宁波的比赛之后，下月在上海举行的全国青年锦标赛也是“很有分量的比赛”，特别是国青队的选手都希望取得好名次以稳固自己的“地位”。

去年的全国青少年羽毛球赛上，周昊东/董伟杰获男子乙组双打冠军，董伟杰还获得了男子乙组单打冠军。今年，1997年出生的董伟杰升入甲组，而小1岁的周昊东仍然在乙组，所以他们不再携手登场，而是分别另外配对了双打。董伟杰男单和男双两线作战，周昊东则是男双和混双两项。“给我的任务就是男双冠军，混双尽量好一点的名次。”周昊东说，在家门口拼抢全国冠军，“必须加油”。



董伟杰在比赛中。记者 胡龙召 摄

## 航天模型比赛搭建孩子们的梦想平台

□记者 戴斌 通讯员 金伶俐

本报讯 昨天，2014年“星箭航天杯”宁波市青少年航天模型锦标赛在江北洪塘中学举行，500余名中小选手进行了“飞龙号”气火箭定点着陆、“飞龙号”气火箭定点射靶、“东风一号”伞降模型火箭等项目角逐。

按照比赛规则，所有运动员必须现场制作模型，然后现场比赛。余姚丰北小学4年级学生任琰花了一个多小时，认认真真地“组装”好自己的“飞龙号”气火箭。他告诉记者，自己很喜欢遥控汽车、飞机之类的玩具，但是一直没有买过。“以前妈妈说过，我期末考试两门课都是90分以上的话，就给我买遥控飞机。后来有一次我考到了这个分数，可是考试前没和妈妈约定，所以也还是没买。”任琰说自己是贵州人，爸爸妈妈在余姚上班，所以自己从小就在这里生活，在这里读书。“妈妈说只让我参加这一次比赛，这次要是拿个奖，不知道她下次还会不会让我参加……我喜欢这样的比赛，挺好玩的。”也许是第一次参加市级比赛有点紧张，也许是太想拿个奖给妈妈看看，任琰参加定点着陆的时候没发挥好，只差一点点就可以获奖。

这次丰北小学12名参赛选手中，不少选手和任琰一样是外来务工人员子弟。带队的王红专老师说：“我们学校七成以上学生是外来务工人员子弟，因为家庭经济收入的原因，很多孩子平时喜欢玩模型但很少有机会玩。为了给他们提供机会，学校这次补贴了材料费等各项费用支持孩子们参赛，让他们也到这个平台上感受一下快乐。来比赛的学生都是学校里选拔出来的，对他们来说是一种荣誉，可以提升他们的信心，也可以带动其他同学积极动手动脑。”



比赛场景。记者 胡龙召 摄

## 梅西认为自己可能会被巴萨卖掉



上周联赛中，梅西（左）被主裁判出示了黄牌。新华社发

据新华社电 西班牙加泰罗尼亚电视台体育频道日前称，巴萨俱乐部头号球星梅西和他的团队认为，巴萨俱乐部正打算将“小跳蚤”卖到其他俱乐部。

据悉，梅西和他的团队因为两个原因产生了这样的想法。最主要的因素是巴萨俱乐部一直没能完成更新与梅西的合同。梅西的父亲负责同俱乐部方面的谈判，但由于双方在很多细节上分歧过大，比如肖像权的问题等，目前谈判陷入了僵局。

第二个原因则是，最近几个月来梅西几乎每周都能收到巴黎圣日耳曼队的邀请。梅西的团队认为如果没有巴萨俱乐部的默许，巴黎圣日耳曼队不会如此主动地采取行动。这个法国俱乐部甚至表示，只要能得到梅西，他们已经准备好一次性拿出2.5亿欧元。

此外，梅西还认为巴萨俱乐部欺骗了自己。此前梅西多次向俱乐部表示希望能与自己的阿根廷同胞阿奎罗搭档，并且也得到了俱乐部的承诺，但是最终巴萨也没能签下阿奎罗，对于俱乐部的不作为梅西感到很失望。

|| 影视评论 ||

## 不是美味，是家国情怀

没有人的故事，美味就无所依傍。

没有家国的情怀，美味就毫无意义。

一贯风格的解说词、如行云流水的旁白与画面、浓浓的人文情怀……《舌尖2》的开篇让人倍感亲切。西到西藏林芝的采蜜人，东到临沂的面香村落和东海携妻劳作的渔夫，北到秦岭的麦客陕西的独居老人，南到贵州的留守儿童和福建的华侨老人……浓浓的家国情怀被着力渲染。

这是一个巨变的时代。我们的脚步很快，为了得到更多也失去了很多，很多人已经随着大时代失去山川河流的原貌失去了家，那点熟悉的手艺和味道就成了家的全部意义。《舌尖2》所要讲的就是保持风味儿是件非常艰难的事，所要牵动的就是日常生活中不轻易翻动的情怀。正如有网友所言，这种属于中国人朴实的情怀，才是中国最珍贵的美味，“印象最深的不是各种美味，而是人情。欣赏美食只是一部分，更多的是还能看到这广阔的中国，看到不同地区人们的生活。真正打动人的永远都不是矫揉造作的词藻，而是普通老百姓最平凡的生活。”

中国人是讲究吃的。曾几何时，美食领域日益膨胀的是奢侈无度、奇技淫巧，实在是完全走偏了中国人关于美味的判断。在中国人的血液里，吃，其实讲究的是吃以外的东西。婚嫁之喜、家人团聚、故友重逢，哪怕是不幸丧事，都得聚在一起吃一顿。这里的吃，是生活中最朴素的质地。所以，我们看到《舌尖2》专注讲述的是我们日用的饮食——那些基本的不可或缺的吃，而并非探究那些不可思议的所谓美食。

所以，《舌尖2》不单纯是有关美食的记录片，它更像是一部教育片：在现在这样一个高速运转的时代里，我们应该保持我们最初朴实的情怀，莫让浮华模糊了我们的双眼。老子在《道德经》中写的那句话，我想至今依然适用：五色令人目盲，五音令人耳聋，五味令人口爽，驰骋田猎令人心发狂，难得之货令人行妨。是以圣人为腹不为目，故去彼取此。 西门吹雪

## 《中国好舞蹈》昨晚首秀 导师郭富城上阵示范

□记者 张磊杰 通讯员 陈理

本报讯 昨晚，由郭富城、海清、金星组成全新导师团队的《中国好舞蹈》在浙江卫视正式开播。10位舞者率先在荧屏上释放舞蹈魅力，令人眼前一亮。

伴随着节目的开播，郭富城在内地综艺节目中的首秀也与观众见面。这位香港天王舞技一流，当导师的水准又如何呢？

郭富城习舞30年，对大部分舞种都有充分的了解。在三位导师中，他对街舞最有发言权，每当有学员在舞台上大秀街舞，郭富城都看得格外认真，争取第一个发言。节目中，他还按捺不住，直接跳上了台，先跟着学员学蒙古舞，随后又示范起了自己代表作——樱花舞。这令许多观众感慨，仿佛一下子回到了13年前，那个全民“芭拉芭拉”的年代。

## 本土音乐秀《音为爱》激战正酣

本土音乐真人秀《音为爱》今晚将进入激烈的半决赛争夺。进入半决赛的20名选手，将被分成五大组合：温暖四人组、POP四咖、新生代组合、爱特攻组合和真汉子组合，分别演绎《等你爱我》、《改变自己》、《领悟》等5首经典歌曲，捉对厮杀，最后产生6名选手晋级。 记者 张磊杰 通讯员 洪楠

## 宁波文化广场大剧院 邀请的哥的姐免费看晚会

4月24日—25日，大型舞蹈晚会《舞动的塞尔维亚》将在宁波文化广场大剧院上演。该剧院特别推出邀请出租车驾驶员免费观看晚会的活动。即日起，的哥的姐凭从业资格证和身份证就可到宁波文化广场大剧院售票厅免费登记领取《舞动的塞尔维亚》演出票。先到先得，领完为止。

记者 金晓 通讯员 毕晓杰